

Наш дядя Вася

В небольшой деревне под названием **Ивановка Нижнеингашского района Красноярского края** рос парень *Василий*.

На тот момент, когда началась война, *Василию* было 12 лет и он имел только начальное образование. В 1943 году сельский совет собрал группу подростков, в которую попал и пятнадцатилетний *Василий*.

Ребят привезли в г. Красноярск, но их не хотели брать ни в одно училище. А вот рабочие руки были необходимы и дороги.

Получил путёвку в **ФЗО**—учиться, а потом и работать на одном из многочисленных ,эвакуированных из прифронтовых территорий заводов, взрослых сотрудников которых призвали на войну.

На своём первом после учёбы рабочем месте *Василий* отработал до 1949 года , пока его

не призвали в армию. За это время успел стать бригадиром станочной бригады . В подчинении было 30 выпускников ФЗО и 25 -30 пленных японцев . И тех и других надо было учить. С иностранной рабочей силой общались через переводчика,но чаще приходилось объясняться на пальцах и жестами . Бригада постоянно была загружена работой . Делали двери,рамы,пилили брёвна на доски . Рабочих рук постоянно не хватало . Особенно трудно было зимой,военнопленных как косой выкашивали морозы.

В 1949 году *Василий* ушёл в армию и попал в погранвойска.Быстро дорос до старшего сержанта , потом до старшины. Оставляли , не хотели отпускать-некем было заменить. Может быть и остался бы молодой,здоровый и умный парень военным, но дома ждала невеста.....

В апреле 2013 года отметили 60 лет совместной жизни.

После армии *Василий* не захотел возвращаться к работе с деревом . Решил пойти на аффинажный завод - это нынешний завод

цветных металлов , где и проработал **37** лет аппаратчиком 4-го разряда режимного объекта.

Аффинаж — отделение драгоценных металлов от примесей . Цех, в котором работал *дядя Вася*, выделял золото , платину , палладий , серебро и т. д. - чуть ли не все самые ценные элементы таблицы Менделеева.

В трудовой книжке ветерана труда три вкладыша заполнены записями о наградах , поощрениях , внедрённых рацпредложениях. Две самые из них важные - о награждении **орденом «Знак Почёта»** в 1961 году и **орденом Ленина** в 1974 года.

Чтобы выйти на пенсию в 50 лет, мужчинам на аффинажном заводе достаточно было отработать 10 лет . *Василий Сайков* отработал три с половиной « горячих стажа». И ушёл с производства только в 60 лет.

Сейчас *Василию Фомичу Сайкову* **93** года. Он будет праздновать **75-ю годовщину Победы**.

Хочется ему пожелать крепкого здоровья на долгие годы! Мы благодарны своему дяде за всё, что он для нас сделал!

Ветераны вспоминают

Василий Фомич Сайков аффиляр высокой квалификации. С его участием осваивались новые производственные участки и технологии в цехе аффинажа платины палладия, которому он посвятил более 30 лет своего трудового стажа.

Сейчас дядя Вася на заслуженном отдыхе.

Большое спасибо тебе, дядя Вася

за всё, всё, всё!

Очерк о Василии Фомиче Сайкове

подготовила племянница

Воспитатель МБДОУ №63 Ленинского р-она

Альбрант Ольга Владимировна



САЙКОВ
Василий Фомич



ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ >> 1

“Гордимся вами!”

День Героев Отечества отметили вчера в России. Мероприятия посвященные этому дню и календарю знаковых дат празднику прошли и в Красноярском крае: в краевой столице и в Красноярском крае. Также в краевой столице был организован митинг, также состоялась церемония награждения победителей олимпиады конкурсов Советского района “Памяти Героев”.

Двое были посвящены в кавалеры ордена Красноярской и краевой столицы Красноярского городского Совета депутатов Татьяна Козанова. Она ветеранов С. Героем Социалистического Труда и лауреатом Государственной премии Труда и лауреатом Государственной премии Труда. Сегодня в Красноярском крае проживает 23 человека имеющих звание Героев. Оценивать на них — краевое звание. Вот они являются активными Красноярского областного отделения Всероссийской общественной организации “Трудовая доблесть России”.

У меня в трудовой книжке указано только одно место работы. всю свою жизнь я отдал Красноярскому комбинатскому заводу, рассказал Евгений Козанов, кавалер ордена Трудовой Славы Третьего класса. — Пройдет путь от слесаря до начальника производства. Но всегда приходил на работу с радостью и увлечением в производственном настроении, понимая, что выполняю поставленные задачи. Вот когда живешь и трудился по таким принципам, вот живешь что-то требовать от начальства, о чем-то думать. И сейчас, несмотря на то, что на пенсии, я живу по таким же принципам, хочу хорошо выполнять свою работу, пусть она теперь все больше общественная.

Частичкой истории людьми и в роли благоустройства города, работы общественного транспорта. Заострили внимание внимание на тему, касающуюся строительства детских садов, подвизав город в Уиннесовом 2013 года, экологической ситуации, безмятежности муниципалитета и депутатского корпуса.

Орден Шуралева, заслужили, и их участники заслужили за активную жизненно социальную, некоренное, индивидуальное отношение к истории города и патриотизма, о котором вы всегда будете думать, примером каждого служения Родне, мужества и смелости, подчеркнул он. — Сегодня от имени всех красноярцев хочу поздравить вас, прежде всего за то, что вы в разные годы, в разные периоды смогли доказать, что главное достоинство человека — это труд на благо родного города, края, всей страны. Мы очень рады за вас. Мы гордимся вами!



Ольга Александровна Черныш

ПАЛАТА >>

Между обществом
и властью

Общественная палата города Красноярск сформирована в полном составе. В ней сейчас вошли 26 человек. Семь человек палаты были утверждены главой города, еще семь — Красноярским городским Советом депутатов, остальные 14 человек были избраны из числа представителей общественных организаций и результаты конкурса, который состоялся 3 декабря.

Палата будет активно работать и готова к своему

ПАРКОВКИ >>

Соглашение
законно

Судья первой инстанции суд Красноярск подтвердил законность соглашения администрации города с компанией “Инфокон”, ставший инвестором проекта новых парков. О том, чтобы изменить, недовольство тем, что соглашение по оборудованию и эксплуатации стоянок в историческом центре, еще в середине октября подтачивала пресса города. Однако этот иск не был удовлетворен.

НОВЫЙ ГОД >> 1

Герб украсил ёлку

Затерялись в лесу главные городские елки, которые начали устанавливать на Тополиной в начале еще в ноябре. Работы по монтажу, расчистке и установке елок. Сначала на ёлке закрепили искусственные хвойные лапы, затем, как пирамиду, собрали все ступени и уже после украсили елку шариками и шариками. И вот теперь пришла очередь установить на ёлку, или надобно герба города.

Новогодний герб — это традиционный символ городского символа, символизирующий в форме стилизованной